
ACADEMIA DE ȘTIINȚE DIN ROMÂNIA. ISTORICUL EI

Elvira BOTEZ
elvirabotez@yahoo.com

Abstract. This scientific association, which existed as an independent institution between March 11th,1935 and June 9th,1948, had the purpose to stimulate and guide the scientific research in our country, its organization and activity being reflected in three publication series issued by it: (1) Comptes–Rendus, (2) Buletin, (3) Memorii și monografiile . Leded by a committee, represented by its President in relation with the authorities, the Academy of Sciences from Romania was composed of Romanian members: founders and titulars in a limited number, correspondents, honorary and donors in an unlimited number, those from the first three categories being distributed in 10 sections, and also foreign honorary members. We have included here lists of the Romanian members (373), 101 being also members of the Romanian Academy, of 17 foreign members from those 102, which were also members of the Romanian Academy and of Romanian Academy awards bearing names of members of the Academy of Sciences from Romania.

Începuturile unei epoci de cercetare științifică în țara noastră, localizate în ultimul pătrar al secolului XIX, se situau în cadrul activității învățământului superior. Dezvoltarea acestuia după 1900, și mai ales după întregirea neamului într-o singură țară, a dat un aspect cu totul nou culturii superioare din România, iar producția științifică a devenit foarte bogată pe toate tărâmurile. Acest fapt a fost evidențiat și de numărul mare de societăți științifice (33) și de participanți (~500) la **Congresul Asociațiunii Române pentru Înaintarea Științelor** desfășurat în Capitală între 29 aprilie - 2 mai 1934, ocazia unei largi consultări între oamenii de știință din țară. Constatările lor referitoare la înzestrarea tot mai costisitoare a laboratoarelor strict necesare în desfășurarea cercetării științifice, cu sprijin precar din partea Statului, precum și nevoia unui organ superior care să asigure o coordonare a eforturilor cercetătorilor, să elaboreze programe naționale pentru lucrarea științifică, ținând seama de trebuințele vieții intelectuale, economice, sociale și de apărare națională, au fost formulate de acad. Ludovic Mrazec, președintele Congresului, în cuvântul de închidere al acestuia, prin două deziderate:

1. Crearea unui institut care să vină în ajutorul laboratoarelor, în acest sens făcând un apel la întreprinderile economice pentru sprijinirea cercetării.

2. Înființarea unui "Consiliu național de cercetări", organ îndrumător și consultativ al Statului.[2].

Acest consiliu "cu rol de a contribui la progresul științelor teoretice și aplicate" a luat naștere mult mai târziu, regulamentul său fiind votat în cadrul ședinței Academiei Române din 15 martie 1946 [5].

Mult mai devreme însă, la 11 martie 1935 se constituia la București de către un grup de 26 oameni de știință - membrii ei fondatori: prof. dr. Constantin Angelescu, prof. dr. Dragomir Hurmuzescu, prof. dr. Nicolae Coculescu, prof. dr. Dimitrie Călugăreanu, prof. dr. Ștefan Minovici, Prof. dr. Andrei Popescu - Băznoșanu, prof. dr. Anton Davidoglu, prof. dr. Constantin Kirișescu, g-ral adjutant Nicolae Condeescu, prof. dr. Ion Borcea, prof. dr. Negoită Dănăilă, prof. dr. Alexandru Borza, prof. dr. Ion Popescu -Voitești, prof. general Virgil Bădulescu, prof. dr. Nicolae T. Deleanu, prof. dr. Constantin Stătescu, prof. dr. Eugen Bădărău, dr. Costin Stoicescu, prof. dr. ing. Marin Drăcea, conf. dr. Eugen Angelescu, prof. dr. Constantin Mihăilescu, prof. dr. Simion Șt. Radian, prof. dr. Constantin Popescu, ing. Ion Miclescu, dr. Ilie Purcaru, prof. dr. Christea Musceleanu - o asociație științifică fără scop lucrativ sau patrimonial sub denumirea de **Academia de Științe din România**, persoană juridică, cu sediul în București și cu durată nelimitată.

Necesitatea înființării unei academii de științe cauzate de imperfecțiunea organizării Secțiunii Științifice a Academiei Române, fusese exprimată încă din anii '20 de P.P. Negulescu, membru al Academiei Române în lucrarea "*Reforma învățământului*", în care arăta că Secțiunea Științifică din Academia Română este lăsată pe plan secundar, având doar 12 locuri pentru a reprezenta toate științele atât de numeroase și de diferite. "*Academia Română nu-și mai poate păstra dar caracterul special de institut destinat mai mult să cultive limba și istoria națională; ea trebuie să lase această sarcină unei părți a ei, și să se transforme pentru rest, reconstituindu-se pe o bază mult mai largă. Sau, dacă vrea să rămână așa cum este, atunci trebuie să creăm, alături de ea, o altă Academie, care să poată juca rolul de organizatoare a muncii noastre naționale, pe toate domeniile, atât de numeroase și de variate, ale culturii universale. Am putea zice chiar, că o asemenea instituție e mai necesară azi, decât Academia Română. [...]. Astăzi știința nu mai e un produs al speculației abstracte individuale, ca în antichitate sau în evul mediu.[...]. Astăzi știința se întemeiază pe studiul obiectiv al realității, - care este infinită ca întindere și varietate.[...]. De unde, necesitatea unor instituții care să*

îndeplinească această funcțiune, - necesitate care s-a simțit odată cu apariția noiei concepții a științei, și a crescut apoi neconținut, devenind, în zilele noastre, atât de imperioasă” [4].

Au fost elaborate și publicate statutele și regulamentul pe temeiul cărora urma să funcționeze Academia. După o experiență de câțiva ani, acestea au fost reformulate, dispozițiile Regulamentului fiind grupate în capitole. Pentru a ne da seama de organizarea Academiei de Științe, ne vom referi mai ales la regulamentul ei modificat. [1].

Scopul Academiei de Științe era de a încuraja și a îndruma creațiunea științifică prin:

a) Punerea în contact a cercetătorilor din diversele specialități științifice pure și aplicate și punerea în circulație a rezultatelor cercetărilor lor, prin comunicări, referate, publicații, expoziții, etc.

b) Stimularea cercetărilor prin acordare de premii pentru lucrări de valoare, prin subvenționări, etc.

c) Inițierea științifică a personalului din instituțiile speciale ce depind de Academia de Științe.

Organ de consultare pentru autorități și de îndrumare pentru instituțiile de cercetare științifică, ea se compunea din membri de onoare, donatori și corespondenți în număr nelimitat și inițial din 70 de membri titulari, incluzându-i și pe fondatori repartizați împreună cu membrii corespondenți în 10 secțiuni, astfel:

1. Secțiunea de matematică și astronomie, 8 membri;
2. Secțiunea de fizică, 7 membri;
3. Secțiunea de chimie, 7 membri;
4. Secțiunea de zoologie, anatomie, paleontologie și fiziologie animală, 7 membri;
5. Secțiunea de botanică și fiziologie vegetală, 6 membri;
6. Secțiunea de biologie aplicată, 7 membri;
7. Secțiunea de geologie, mineralogie și geografie, 6 membri;
8. Secțiunea geniu militar cu aplicațiune la apărarea națională, 6 membri;
9. Secțiunea de istoria și filosofia științei, organizație, învățământ și popularizare, 8 membri;
10. Secțiunea tehnică (geniu civil), 8 membri, fiecare secțiune trebuind să fie constituită, în majoritate, din membri rezidenți în București, și să aibă un birou alcătuit dintr-un președinte, un vicepreședinte și un

secretar. Ulterior numărul membrilor titulari s-a stabilit la 120, cu până la 12 membri de fiecare secțiune, iar denumirile acestora au devenit:

1. Secțiunea de matematică și astronomie;
2. Secțiunea de fizică;
3. Secțiunea de chimie;
4. Secțiunea de biologie (zoologie, botanică, fiziologie);
5. Secțiunea de biologie aplicată;
6. Secțiunea de geologie, mineralogie și geografie;
7. Secțiunea de geniu militar cu aplicațiune la apărarea națională;
8. Secțiunea de istoria și filosofia științei; organizare, învățământ și popularizare;
9. Secțiunea tehnică;
10. Secțiunea de științe sociale și economice.

Pentru constituirea secțiunilor, membrii ei fondatori întruniți în ședință specială au proclamat ca membri titulari un număr de persoane - cetățeni români - care trebuiau să se fi distins prin lucrări sau activitate recunoscută în specialitatea uneia dintre secțiuni, astfel încât fiecare secțiune să fie constituită cu cel puțin jumătate din numărul membrilor ei statuari. Adunarea generală extraordinară constituită în acest scop, a declarat constituite secțiunile.

Referitor la persoanele care urmau să devină membri ai Academiei de Științe, acestea trebuiau să se fi distins prin lucrări sau activitate recunoscută în specialitatea secțiunii din care urmau să facă parte și care îi propunea. Alegerea lor urma să se facă printr-un dublu scrutin: *preparator* (în cadrul secțiunii) și *definitiv*, prin votul secret (în cazul **membrilor titulari**) al majorității absolute a membrilor prezenți în Adunarea generală, și cel puțin a 2/5 din numărul membrilor titulari. Pentru **membrii corespondenți și membrii de onoare** din țară sau din străinătate, votul secret nu era obligatoriu, iar numărul acestora era nelimitat. Ședințele de alegeri nu erau publice.

După verificarea îndeplinirii formalităților prevăzute de regulament de către secretarul general, președintele aproba alegerea membrilor de toate categoriile, notificată noului ales printr-o adresă semnată de acesta (sau de unul dintre vicepreședinți), de președintele secțiunii și de secretarul general. Se eliberau și diplome, pentru toți membrii de toate categoriile ai Academiei de Științe. Una și aceeași persoană nu putea face parte decât dintr-o singură secțiune a Academiei, dar putea face comunicări sau să participe la discuții în alte secțiuni, dar fără drept de vot. Era prevăzută obligativitatea participării

membrilor titulari și corespondenți la toate lucrările Academiei, atât ale secțiilor, cât și la cele din ședințele plenare și la adunările generale, îndeplinirea însărcinărilor date de Academie în cadrul activității acesteia, consemnate în statutul și regulamentul ei, absențele nejustificate putând fi sancționate cu demiterea.

Secțiunile (unitățile funcționale ale Academiei), țineau ședințe de informare științifică sau cu caracter administrativ pentru a rezolva problemele ei sau a pregăti cele ce urmau a fi prezentate ori rezolvate de Adunarea generală. Scriptele secțiilor se țineau în cancelaria secretariatului general.

Academia de Științe din România era administrată de **Comitetul central** compus din președinte, 3 vicepreședinți (aleși de către Adunarea generală dintre membrii titulari, pe termen de un an, putând fi realeși), secretarul general, casierul și bibliotecarul (aleși în aceleași condiții, dar pe termen de 5 ani, cu drept de prelungire). Una și aceeași persoană nu putea fi concomitent membru în Comitetul central și în biroul unei secțiuni. Mandatul de membru în comitet sau în birou era onorific.

Comitetul central lucra în plen sau prin **Delegația permanentă**, alcătuită din președintele, secretarul general și casierul Academiei. Comitetul central, completat cu președinții birourilor secțiilor, formau **Comitetul de direcție** al Academiei de Științe, care dădea directivele activității științifice a Academiei și lua hotărâri privitoare la publicațiile ei.

Cancelaria Academiei era alcătuită din funcționari angajați cu leafă, al căror număr, atribuțiuni și retribuții erau fixate de Comitetul central și ratificate de Adunarea generală. Controlul financiar era făcut de către un consiliu alcătuit din 3 censori aleși de către Adunarea generală dintre membrii titulari pe termen de un an, și el prezenta în Adunarea generală anuală a Academiei raportul de gestiune.

Anul de activitate al Academiei de Științe ținea de la 1 octombrie până la 30 iunie anul următor; vacanța ținea de la 1 iulie la 1 octombrie a fiecărui an, acordându-se personalului concedii de odihnă și fiind în activitate numai Cancelaria și Secretariatul.

Academia de Științe ținea două feluri de ședințe: ordinare de comunicări și adunări generale. Cele dintâi se țineau la date regulate în timpul sesiunilor generale ori în intervalul dintre ele. Comunicările se făceau numai de către membrii Academiei - ca rezultat al cercetării lor - sub formă de note preliminare sau dări de seamă definitive, dar și referate asupra unor chestiuni științifice de actualitate, recenzii de cărți importante nou apărute, conferințe cu caracter general și sintetic. Comunicările și cuvântările urmau să fie tipărite în

publicațiile Academiei de Științe. Secțiunile puteau organiza și cursuri de popularizarea științei în domeniul specialității respective.

Activitatea anuală a Academiei de Științe se încheia în luna iunie, printr-o adunare generală cu toate secțiunile întrunite, într-una sau mai multe zile, ordinea de zi având două părți:

1. Una sau mai multe ședințe științifice, cuprinzând conferințe sau comunicări cu caracter general și sintetic, astfel ca să poată fi ascultate de membrii tuturor secțiunilor;

2. O ședință cu caracter administrativ, în cadrul căreia se prezenta darea de seamă asupra activității Academiei pe anul expirat, raportul cenzorilor și se vota descărcarea Comitetului. Se alegeau Comitetul și Consiliul de cenzori pe noul an academic, membrii titulari, corespondenți și de onoare, se proclamau membrii donatori, se vota bugetul anual de venituri și cheltuieli și se hotărau demiterile. Se puteau convoca și adunări generale extraordinare când se prezenta o urgență care n-ar fi îngăduit așteptarea celei generale.

Veniturile Academiei de Științe proveneau din cotizații, (fixate la 500 de lei pentru membrii titulari și 300 de lei pentru membrii corespondenți), subvenții, donații, legate, vânzarea publicațiilor, veniturile proprietăților sau capitalurilor proprii, și orice alte sume întâmplătoare, și erau administrate de Comitetul Academiei cu atribuția de Consiliu de administrație. Erau înscrise în buget cheltuielile necesare pentru întreținerea localului și a bibliotecii, pentru tipărirea publicațiilor, sumele respective fiind ordonanțate de Delegația permanentă. Fondurile Academiei erau depuse la BNR.

Academia edita 3 serii de publicații:

1. O publicație periodică în limba franceză, germană sau alte limbi de circulație științifică universală, intitulată - **Comptes rendus des séances de l'Académie des Sciences de Roumanie** - în care se tipăreau comunicările prezentate în ședințele sale. Având caracter de note preliminare, ele nu trebuiau să depășească 4 pagini. Au apărut:

Tomul I	(1936-1937)	6 numere cu 716 pagini
“ II	(1937-1938)	6 numere cu 716 pagini
“ III	(1939)	6 numere cu 716 pagini
“ IV	(1940)	6 numere cu 446 pagini
“ V	(1941)	6 numere cu 462 pagini
“ VI	(1942)	6 numere cu 362 pagini
“ VII	(1943-1945)	392 pagini
“ VIII	(1946-1947)	188 pagini

cu 799 articole, repartizate pe secțiuni: I-106; II-60; III-49; **II+III-70**; **IV-78**; **V-172**; **VI-61**; **IV+V+VI-133**; **VII-16**; **VIII-12**; **IX-38**; **X- 4**. [3].

2. O publicație periodică în limba română, intitulată - **Buletin** - în care se tipăreau dările de seamă ale adunărilor generale, diverse comunicări administrative, sumarul ședințelor, precum și scurte rezumate ale comunicărilor și conferințelor nepublicate în seriile 1 și 3. Autorii comunicărilor aveau dreptul la separate ale articolelor lor. Au apărut:

Numerele **1 - 9** pe anii 1936 - 1941.

Numărul **10** pe anul 1942, un volum de 588 pagini, cuprinzând conferințele din ciclul "*Problemele războiului și știința*". În prefața volumului, președintele Academiei, dr. C. Angelescu scria: "*Academia de Științe și-a dat seama că nu poate rămâne indiferentă față de frământările de astăzi și de sacrificiile ce țara și neamul le fac pentru apărarea și înjghebarea unității sale naționale. Din inițiativa vicepreședintelui ei, C. Kirițescu, s-a organizat un ciclu de 30 de conferințe, unde problemele războiului au fost examinate din punctul de vedere al aportului științific pe care știința românească îl poate da acelor care organizează și care conduc sufletul și neamul românesc la stabilirea dreptelor noastre hotare, la întregirea țării. Ele sunt tipărite în volumul de față pe care Academia de Științe îl prezintă astăzi în special organelor de comandament militar, cu dorința ca aceste cercetări științifice, în legătură cu tehnica organizării războiului și a operațiunilor militare, să poată da sugestii folositoare acestor organe*".

Numerele **11** și **12** pe anul 1943.

Numărul **13** pe anul 1944 - 1945.

Numărul **14** pe anul 1945 - 1946.

Dăm în continuare titlurile lucrărilor publicate în aceste numere.

Similar cutumei din Academia Română, membrii titulari țineau un discurs de recepție, și trei dintre acestea s-au publicat în: [1,5].

Al. . Ionescu - Matiu, *Mercurimetria*;

E. Neculcea, *Doi mari savanți promotori ai științei moderne: H. Poincaré și G. Lippman*;

V. Gomoiu, *Contribuția românească în evoluția medicinei*.

Conferințele publicate în numerele **5-9**:

D. Paulian, *Fenomene bioelectrice ale vieții*.

V. Gomoiu, *Începuturile învățământului superior în România*.

Al. Borza, *Proiect pentru exploatarea metodică a florei și vegetației din România*.

V. L. Bologa, *Contribuția Transilvaniei și Banatului la începuturile medicinei științifice românești.*

Gh. Tașcă, *Spațiul economic românesc*

Dem. Paulian, *Abuzul de produși chimici în biologie.*

S. Manuilă, *Metode noi în tehnica studiilor de populație.*

Costin Kirițescu, *Coordonate umane ale industrializării în România.*

Eugeniu Neculcea, *Gravitația și fizica.*

Șt. Burileanu, *Confirmări de teorii științifice prin experiență.*

Iosif Gabrea, *Teoria organizării aplicată la activitatea elevilor în școala românească.*

I. Popescu - Voitești, *Inginer Mathei M. Drăghiceanu.*

Constantin Narly, *Reflexii cu privire la raportul dintre numărul universităților, populația și cultura unei țări.*

I. Ionescu - Matiu, *Viața în legătură cu înfățișării chimici.*

Th. Bușniță, *Problema peștelui în România.*

G. Nichifor, *Un antemergător al învățământului arhitecturii la noi: Al. Orăscu.*

C. K. Constaținescu, *Cercetări asupra eredității în România.*

V. V. Bianu, *Vioara - origină, apogeu, considerații moderne.*

C. C. Kirițescu, *Werner Sombart.*

I. Linteș, *Cercetări științifice în serviciul armatei.*

Dr. A. Voina, *Biologia națiunii ca temelie a învățământului.*

În numărul 10:

Constantin Kirițescu, *Problemele Războiului și Știința. Introducere.*

1. E. Neculcea, *Organizarea și Raționalizarea cercetării științifice.*

2. General Șt. Burileanu, *Frontul occidental: Surpriza materialului; surpriza strategică.*

3. Comandor I. Linteș, *Câteva noutăți tehnice din actualul războiu.*

4. Constantin Popovici, *Geodezia țării în cuprinsul noilor hotare.*

5. Emil Petrașcu, *Probleme și învățăminte asupra aplicației radiocomunicațiilor în timp de războiu.*

6. Colonel I. Bardan, *Rolul industriei chimice în apărarea națională.*

7. I. V. Niculescu, *Probleme puse Chimiei de către aviația modernă.*

8. Al. Mironescu, *Problema combustibilului de aviație.*

9. C. Câdea, *Gazul metan în legătură cu apărarea națională.*

10. Dimitrie A. Isăcescu, *Drumuri noi în căutarea substanțelor agresive.*

11. Alexandru Ionescu-Matiu, *Materiile prime din România și industria chimico-farmaceutică.*
12. Dimitrie Leonida, *Problema energiei în România.*
13. I. P. Voitești, *Organizarea unui "Serviciu geologic al armatei".*
14. Ion Atanasiu, *Câteva zăcăminte de substanțe a căror exploatare s'ar putea încerca în timpul crizei datorite războiului.*
15. Șt. Cantuniari, *Realizări în geologia tehnică de războiu.*
16. Otto Protescu, *Problema bauxitului în România.*
17. Iuliu Voicu, *Problema alimentației în timp de războiu.*
18. I. Grințescu, *Problema valorificării plantelor medicinale în România.*
19. Agricola Cardaș, *Colonizarea românească.*
20. Agricola Cardaș, *O pagină din economia Transnistriei.*
21. Dr.V. Gomoiu, *Observațiuni și învățăminte din actualul războiu.*
22. Dr. D. Paulian, *Bolile nervoase în cadrul actualului războiu.*
23. Dr.V. Plătăreanu, *Gangrena gazoasă(Celulita necrotică hipertoxică).*
24. Dr. I. Glăvan, *Chirurgia oculară în actualul războiu.*
25. Costin C.Kirițescu, *Caracterele specifice ale actualei economii de războiu.*
26. Vasile Vasiliu, *Finanțele publice în actualul războiu.*
27. G. N. Leon, *Organizarea economică a Europei de după războiu și bazele colaborării internaționale.*
28. Dr. Aurel Voina, *Invalizii de războiu.*
29. Ion Zamfirescu, *Problema propagandei.*
30. C. Narly, *Educația războiului și a păcii.*
31. Florea Stănculescu, *Organizarea și sistematizarea satelor.*

Lucrări premiate:

Marin Tudor, G. Constantinescu, *Contribuțiuni la studiul chronaxiei sistemului nervos.*

M. A. Ionescu, D. Bogoescu, *Contribuțiuni la studiul faunei munților Bucegi.*

3. **Memorii și monografii**, sub formă de fascicule separate și numerotate, cheltuielile imprimării fiind suportate de Academie și de autor. Au apărut:

Nr.1: Dr. C. Angelescu, D. Pompeiu, V. Vâlcovici, Gh. Tașcă, C. Kirițescu: *Comemorarea lui Spiru Haret.*

Nr.2: La Science et la Guerre. - *Krieg und Wissenschaft* (Rezumat al publicației: "Problema Războiului și Știința").

Nr.3: Prof. Dr. H. Barkhausen: *Der Siegeszug der Elektronenröhre und seine Grenzen.*

Nr.4: Paul Horia Suciuc: *Evoluția științei economice.*

Nr.5: Teodor Bușniță: *Problemele biologice și economice ale stufului din România.*

Nr.6. Constantin Popovici: *The third centenary of the Birth of Newton: Isaac Newton and Modern Problems of Celestial Mechanics.*

Nr.7: Ștefan Dumitrescu: *Concepțiuni monetare actuale.*

Nr.8: Prof. Dr.Valeriu L. Bologa: *Analiză și spiritualitate în medicină.*

Nr.9: General Gh. Potopescu: *Despre organizarea cercetărilor științifice.*

Nr.10: Victor Vâlcovici, Horia Hulubei, C. Motaș: *Rolul științei în formarea intelectuală a omului cult.*

Nr.11: General Gh. Potopescu și Maior Dragomirescu Buzne: *Comemorarea centenarului renașterii artileriei române.*

Nr.12: Ilie C. Purcaru: *Viața și opera științifică a lui Guglielmo Marconi.*

Nr.13: Augustin Vancea: *Două comunicări asupra rocei de zăcământ din orizontul IV de gaz metan de la Sărmășel.*

Nr.14: Plautius Andronescu: *Die Elektrizität unter dem energetischen Gesichtspunkte.*

Nr.15: Al. Ionescu-Matiu: *Tendențele chimiei în prepararea de noi medicamente.*

Nr.16: Ion G. Popescu: *Între experiență și teorie.*

Nr.17: Medic G-ral Dr. N. Marinescu: *Problema sanitară a războiului.*

Nr.18: O. Protescu: *Considerațiuni generale asupra originii bauxitului în România.*

Nr.19: Ștefan Dumitrescu: *Problema rentabilității în agricultură.*

Nr.20: V. Vâlcovici, C. Budeanu și D. Germani: *Forțe de inerție.*

Nr.21: S. Cărăușu: *Prof. Ioan Borcea și Stațiunea Zoologică Marină de la Agigea.*

Publicațiile Academiei se distribuiau membrilor de toate categoriile și se trimiteau instituțiilor științifice din țară și străinătate pe bază de reciprocitate. Pentru îngrijirea apariției publicațiilor Academiei era delegat de preferință

secretarul general ajutat de personalul Cancelariei și împreună cu 5 delegați desemnați de președinții secțiunilor alcătuiau **Comitetul de redacție**.

Delegația permanentă se întrunea cel puțin săptămânal pentru rezolvarea chestiunilor curente; **Comitetul central** se întrunea ori de câte ori era nevoie, pentru a lua cunoștință de chestiunile ce intrau în sfera de interes a instituției și a proceda la luarea de măsuri corespunzătoare.

Președintele Academiei prezida ședințele Comitetului, ședințele ordinare de comunicări și adunările generale, dirijând discuțiile și asigurând respectarea ordinii de zi; supraveghea votările și proclama rezultatele lor; formula rezultatele discuțiilor și hotărârea Academiei; subscria procesele verbale ale ședințelor, adresele și diplomele membrilor nou aleși; reprezenta Academia personal sau prin delegație dată unuia dintre vicepreședinți, în fața autorităților administrative ori judiciare, a instituțiilor de stat ori particulare, și la solemnități.

Secretarul general pregătea ședințele Comitetului, ședințele ordinare și adunările generale, redactând ordinea de zi; păstra întreaga arhivă a Academiei și registrul de prezență al ședințelor Comitetului; redacta și semna corespondența Academiei, redacta și contrasemna alături de președinte procesele verbale, situațiile, adresele, diplomele; redacta raportul anual general despre activitatea Academiei; ca organ de legătură între Comitetul central și birourile secțiunilor, putea participa cu vot consultativ la lucrările acestora; supraveghea toate lucrările de ordin administrativ ale Academiei și secțiunilor ei, precum și personalul ce le îndeplinea, fiind șeful direct al personalului administrativ ce alcătuia Cancelaria Academiei.

Casierul Academiei de Științe ținea în ordine documentele cu contul de gestiune îngrijindu-se de justificarea cheltuielilor și trebuind să poată da în orice moment președintelui, Comitetului central și censorilor lămuriri asupra situației fondurilor Academiei; el încasa regulat veniturile Academiei, ținând cu claritate evidența lor. Cu prilejul Adunării generale prezenta censorilor darea de seamă a gestiunii anului expirat, iar Comitetului central - proiectul de buget pentru anul următor. Era ajutat de un contabil la întocmirea și ținerea în regulă a scriptelor.

Bibliotecarul Academiei de Științe ținea în ordine biblioteca și depozitul publicațiilor Academiei de Științe, având grija aplicării exacte a dispozițiilor prin care orice autor român de publicații științifice și orice tipografie avea obligația de a depune la Biblioteca Academiei de Științe câte un exemplar din lucrările lor. El ținea evidența cărților și publicațiilor intrate întocmind un fișier al bibliotecii, se îngrijea de schimbul publicațiilor

Academiei cu institutele din țară și din străinătate, ținând la curent un repertoriu al acestora. Un bibliotecar-ajutor îl ajuta la ținerea în regulă a bibliotecii.

Academia de Științe s-a izbit după înființarea ei de contestația formulată de Academia Română referitoare la denumirea de "academie" utilizată, soluționată printr-un proces care s-a dezbătut în mai multe ședințe din noiembrie - decembrie 1936 înaintea Curții de Apel Secția I-a din București, cu sentința din 19 decembrie 1936, care dădea câștig de cauză Academiei de Științe. Ulterior, denumirea sa nu mai este recunoscută prin decretul-lege din 8 iulie 1938, astfel că începând cu 8 octombrie 1938, ea se va numi **Institutul de Științe din România** după cum putem citi în **Comptes-Rendus** tome III apărut la 1.01.1939:

Avis aux lecteurs: "À commencer par le présent numéro notre publication paraît avec un changement de titre. En voilà l'explication:

Dès sa constitution même, l'Académie des Sciences de Roumanie, se vit appelée en justice par l'Académie Roumaine, pour le motif que le mot d'"académie", représenterait dans notre pays le patrimoine exclusif de cette dernière. La justice, cependant, donne gain de cause à notre institution. Toutefois, un décret-loi du **8 juillet 1938** approuva dernièrement le privilège réclamé de l'Académie Roumaine. Nous conformant à ces obligations légales, à partir du **8 octobre 1938**, notre institution changea son appellation en "Institut des Sciences de Roumanie", nom sous lequel paraîtront dorénavant, continuant les séries commencées sous l'ancien titre, son **Bulletin**, ainsi que ses **Comptes-Rendus**".

Dar numai 2 ani se menține această titlatură, deoarece prin decretul - lege nr. 3714 din 6 noiembrie 1940 se revine la cea inițială. Nu am ținut seama de această modificare temporară, notând seriile 1[3] și 2 [1] doar ca publicații ale Academiei de Științe.

Începută în mod atât de fructuos, activitatea Academiei de Științe din România s-a confruntat cu greutăți în timpul celui de al doilea război mondial, iar după terminarea acestuia, mai ales în privința tipăririi publicațiilor ei. În contextul politic de atunci, Academia de Științe din România ca instituție își pierde independența, bunurile ei imobile și mobile trecând în patrimoniul Academiei Republicii Populare Române, noua denumire a Academiei Române prin transformarea ei într-o instituție de stat prin decretul prezidențial nr. 76(1091) din 9 iunie 1948. Dintre cei 46 de membri români ai ei, membri ai Academiei Române la acea dată, 17 au fost excluși din noul for, fiind repuși în drepturi după 1989 ca membri ai Academiei Române. Între 1948-1993 au fost

aleși ca membri ai Academiei Române, alți 55 de membri ai Academiei de Științe, astfel încât volumul **Membrii Academiei Române 1866/2003 Dicționar** [6] înregistrează cu scurte biografii 101 membri care au făcut parte și din Academia de Științe. În același mod sunt înregistrați 17 membri străini, din numărul total de 102 care au fost membri ai Academiei de Științe. Toți aceștia, precum și cei care au fost numai membri ai Academiei de Științe (273) sunt prezentați în 4 liste care urmează, aceștia din urmă meritând cu prisosință să-și găsească locul într-un **Dicționar al membrilor Academiei de Științe din România**. Este de asemenea atașată o listă cu acele premii ale Academiei Române care poartă numele a 11 membri ai Academiei de Științe, dintre care 9 sunt și membri ai Academiei Române.

Compunerea **Academiei de Științe din România** a fost publicată în [1, **1, 3, 12**]. Prezentăm conducerea Academiei de Științe la 3 date diferite, și compunerea secțiunilor, din aceeași sursă bibliografică.

În 1936, *COMITETUL*:

Președinte, Dr. C. Angelescu;
Vicepreședinți: A. Davidoglu;
 Const. Kirițescu;
 A. Popovici - Bâznoșanu;

Secretar-general, Chr. Musceleanu;

Președinți de secțiuni: **I.** N. Coculescu; **II.** Dragomir Hurmuzescu; **III.** Șt. Minovici; **IV.** D. Călugăreanu; **V.** S. Radian; **VI.** C. Garoflid; **VII.** I. Popescu-Voitești; **VIII.** G-ral N. Condeescu; **IX.** Dr. C. Angelescu; **X.** Ing. Al. Periețeanu.

Casier, Ilie Purcaru;
Bibliotecar, Constantin Popescu;

În 1938, *COMITETUL*:

Președinte, Dr. C. Angelescu;
Vicepreședinți: Anton Davidoglu;
 Const. Kirițescu;
 A. Popovici - Bâznoșanu;

Secretar-general: Chr. Musceleanu;

Președinți de secțiuni: **I.** N. Coculescu **II.** Drag. Hurmuzescu **III.** Al. Zaharia **IV.** A. Popovici - Bâznoșanu **V.** S. Radian **VI.** D. Paulian **VII.** I. Popescu-Voitești **VIII.** G-ral Șt. Burileanu **IX.** Dr. C. Angelescu **X.** Ing. D. Germani.

Casier, Ilie C. Purcaru;
Bibliotecar, Constantin Popescu.

În 1943, *COMITETUL CENTRAL*:

Președinte: Dr. C. Angelescu;

Vicepreședinți: Prof. Dragomir Hurmuzescu;

Prof. Gh. Tașcă;

Dr. Victor Gomoiu;

Secretar-general: Prof. Const. Kirițescu;

Casier: Prof. Al. Ionescu - Matiu;

Bibliotecar: Prof. I. Grințescu.

DELEGAȚIA PERMANENTĂ:

Președinte: Dr. C. Angelescu sau

Vicepreședinte delegat: Dragomir Hurmuzescu;

Secretar general: Const. Kirițescu;

Casier: Al. Ionescu - Matiu;

COMITETUL DE DIRECȚIE

I. Comitetul Central

II. Președinții de secțiuni: **I.** Victor Vâlcovici **II.** Horia Hulubei

III. Negoită Dănăilă **IV.** Constantin Motaș **V.** Dr. Dem. Paulian **VI.** I. P. Voitești **VII.** G-ral Gh. Potopeanu **VIII.** Const. Narly **IX.** Dionisie Germani **X.** Gh. N. Leon.

COMITETUL DE REDACȚIE: C. Kirițescu, secretar general; C.C. Teodorescu, A. Popovici-Bâznoșanu, Th. Ionescu, Miron Nicolescu, delegați de Comitetul de direcție.

CONSILIUL CENSORILOR: G. G. Demetrescu, Eugen Macovschi, Ilie C. Purcaru.

LISTA MEMBRILOR ACADEMIEI DE ȘTIINȚE DIN ROMÂNIA, MEMBRI ȘI AI ACADEMIEI ROMÂNE

Secția I - Matematică și Astronomie

ASR

mt	07.06.1942	Angheluță Theodor (1882-1964)	matematician	mo	04.06.1948
mt	20.12.1936	Barbilian Dan (1895-1961)	matematician și poet	r	11.05.1994
mc	21.12.1935	Călugăreanu Gheorghe (1902-1976)	matematician	mpm	31.01.1991
mc	21.12.1935	Demetrescu Gheorghe	matematician	mc	02.07.1955
mt	03.06.1941	(1885-1969)	matematician și seismolog	mt	21.03.1963
mc	21.12.1935	Ghika Alexandru	matematician	mc	02.11.1948
				mt	02.07.1955
				mc	02.11.1948

mt	28.05.1938	(1902-1964)		mt	21.03.1963
mc	03.06.1941	Jacob Caius	matematician	mc	02.07.1955
		(1912-1992)		mt	21.03.1963
mc	21.12.1935	Mayer Octav	matematician	mt	02.07.1955
mt	04.06.1937	(1895-1966)			
mc.	20.12.1938	Mihoc Gheorghe	matematician	mc	02.07.1955
		(1906-1981)		mt	21.03.1963
mc	21.12.1935	Moisil Grigore	matematician	mtac	02.11.1948
mt	03.06.1941	(1906-1973)			
mt	21.12.1935	Myller Alexandru	matematician	mo	27.05.1938
		(1879-1965)		mto	12.08.1948
mc	21.12.1935	Nicolescu Miron	matematician	mc	02.11.1948
mt	28.05.1938	(1903-1975)		mt	02.07.1955
mt	05.06.1943	Pompeiu Dimitrie	matematician	mc	03.06.1916
		(1873-1954)		mt	24.05.1936
				mtac	12.08.1948
mt	28.05.1938	Popovici Constantin	matematician	mo	24.05.1946
		(1878-1956)	și astronom	mto	12.08.1948
				rmo	03.07.1990
mc	04.06.1937	Popoviciu Tiberiu	matematician	mc	02.11.1948
		(1906-1975)		mt	21.03.1963
mc	21.12.1937	Teodorescu Nicolae-Victor	matematician	mc	02.07.1955
		(1908-2000)		mt	21.03.1963
mt	05.06.1943	Vâlcovici Victor	matematician	mc	25.05.1936
		(1885-1970)		mt	03.02.1965
mt	21.12.1935	Vrânceanu Gheorghe	matematician	mc	01.06.1948
		(1900-1979)		mt	02.07.1955

Secția II – Fizica

mc	21.12.1935	Atanasiu S. Gheorghe	fizician	mc	02.11.1948
mt	07.06.1942	(1893-1972)	geofizician	mt	21.03.1963
mc	21.12.1935	Cișman Alexandru	fizician	mc	21.03.1963
		(1897-1967)			
mc	21.12.1935	Gheorghiu Traian	fizician	mc	02.11.1948
		(1887-1968)			
mc	21.12.1935	Hulubei Horia	fizician	mc	26.05.1937
mt	03.06.1941	(1897-1972)		mt	27.05.1946
					02.07.1955

mt	21.12.1935	Ionescu Theodor (1899-1988)	fizician	mc	02.07.1955
				mt	21.03.1963
mc	04.06.1937	Proca Alexandru (1897-1955)	fizician	mpm	03.11.1990
mt	20.12.1936	Procopiu Ștefan (1890-1972)	fizician	mc	01.06.1948
				mt	02.07.1955
mc.	21.12.1935	Ștefănescu Sabba (1902-1994)	geofizician	mc	27.05.1946
				mt	21.03.1963
mc	20.12.1936	Vencov Ștefan (1899-1955)	fizician	mc	02.11.1948

Secția III – Chimia

mc	21.12.1935	Cernățescu Radu (1894-1958)	chimist	mc	23.05.1940
				mtac	12.08.1948
mc	21.12.1935	Gheorghiu Constantin (1894-1956)	chimist	mc	02.07.1955
mt	03.06.1941				
mc	20.12.1936	Isăcescu A. Dumitru (1904-1977)	chimist	mc	02.07.1955
mt	07.06.1942	Macovschi Eugen (1906-1985)	biochimist	mc	02.06.1948
			biolog	mtac	12.08.1948
mc	28.05.1938	Matei Ilie (1895-1969)	chimist	mc	02.07.1955
mc	21.12.1935	Nenițescu Costin (1902-1970)	chimist	mc	26.05.1945
mt	20.12.1936			mt	02.07.1955
mt	21.12.1935	Spacu Gheorghe (1883-1955)	chimist	mc	07.06.1927
				mt	25.05.1936
				mtac	12.08.1948
mc	21.12.1935	Tănăsescu Ion (1892-1959)	chimist	mc	02.11.1948
mt	12.06.1943			mt	02.07.1955
mt	07.06.1942	Vasiliu Haralamb (1880-1953)	agrochimist	mpm	13.11.1990

Secția IV – Biologia (Zoologie, Botanică, Fiziologie)

mc	03.06.1941	Băcescu C. Mihai (1908-1999)	zoolog	mc	21.03.1963
			oceanolog	mt	22.01.1990
mc	20.12.1936	Bușniță Theodor (1900-1977)	hidrobiolog, ihtolog, histolog	mc	02.07.1955
mt	03.06.1943	Danielopol Daniel (1884-1955)	medic	mo	31.05.1938
				mtac	12.08.1948

mc	05.06.1943	Eliescu Grigore (1898-1975)	entomolog	mc	01.11.1948
mc	21.12.1937	Georgescu Constantin	inginer silvic,	mc	01.11.1948
mt	05.06.1943	(1898-1968)	zoentomolog, fitopatolog		
mt	21.12.1935	Guşuleac Mihail (1887-1960)	botanist	mc	26.05.1937
				r	03.07.1990
mc	21.12.1935	Ionescu A. Mihail (1900-1988)	entomolog	mc	02.07.1955
mc	28.05.1938	Manolache Constantin (1906-1977)	entomolog	mc	02.07.1955
mt	21.12.1955	Motaş Constantin (1891-1980)	zoolog	mc	26.05.1937
				mt	24.05.1948
				mtac	01.11.1948
mt	21.12.1935	Nyarady Erasmus Iulius (1881-1966)	botanist de naţ. maghiară	mtac	01.11.1948
mc	21.12.1935	Pop Emil (1897-1974)	botanist	mt	02.07.1955
mc	28.05.1938	Pora A. Eugen (1909-1981)	zoolog, ecofiziolog, oceanograf	mc	01.11.1948
				mt	21.03.1948
Mc	21.12.1935	Radu Gh. Vasile (1903-1982)	zoolog	mc	01.11.1948
mt	05.06.1943	Râşcanu Vasile (1885-1980)	medic	mt	02.07.1955

Secţia V - Biologie aplicată -

Secţia VI - Geologie, Mineralogie, Geografie

mt	03.06.1941	Atanasiu S. Ion (1892-1949)	geolog şi seismolog	mc	23.05.1940
				r	03.07.1990
mc	20.12.1936	Băncilă N. Ion (1901-2001)	Geolog	mc	13.11.1990
				mt	18.12.1991
mt	21.12.1935	Brătescu Constantin (1882-1945)	Geograf	mc	05.06.1919
mc	21.12.1935	Codarcea Alexandru (1900-1974)	Geolog	mc	30.10.1948
					02.07.1955
mt	21.12.1935	David Mihail (1886-1954)	geograf şi geolog	mc	31.05.1935
				r	03.07.1990

mc	21.12.1935	Filipescu Miltiade (1901-1993)	Paleontology	mc	02.07.1955
				mt	21.03.1963
mc	21.12.1935	Giușcă Dan (1904-1988)	Geolog	mc	21.03.1963
				mt	01.03.1974
mc	21.12.1935	Ianovici Virgil (1900-1990)	Geolog	mc	21.03.1963
				mt	22.01.1990
mt	06.06.1939	Mihăilescu Vintilă (1890-1978)	Geograf	mc	20.05.1939
				mt	02.07.1955
mc	20.12.1936	Murgeanu Gheorghe (1901-1984)	Geolog	mc	01.11.1948
				mt	02.07.1955

Secția VII - Geniu militar

mc	21.12.1935	Teodorescu Paul (1888-1981)	General	mc	22.05.1938
mt	20.12.1936			r	03.07.1990
mc	05.06.1943	Stan Aurelian (1910-1993)	căpitan, inginer	mo	23.03.1993

Secția VIII - Istoria și filosofia științei, organizare, învățământ, popularizare

mc	06.06.1939	Bagdasar Nicolae (1896-1971)	Filosof	mc	28.05.1943
				r	02.07.1990
mt	05.06.1943	Sergescu Petre (1893-1954)	matematician	mc	26.05.1937
				r	03.07.1990
mt	21.12.1935	Voiculescu Vasile (1884-1963)	medic și scriitor	mpm	21.04.1993

Secția X - Tehnica

mc	31.05.1940	Avramescu Aurel (1903-1985)	Inginer	mc	02.07.1955
				mt	21.03.1963
mc	31.05.1940	Beleş Aurel (1891-1986)	Inginer	mc	02.07.1955
				mt	21.03.1963
mt	21.12.1937	Carafoli Elie (1901-1983)	Inginer	mtac	12.08.1948
mc	21.12.1935	Germani Dionisie (1877-1948)	Inginer	mo	04.06.1945
mt	20.12.1936			r	03.07.1990
mt	03.06.1941	Gheorghiu S. Ion (1885-1968)	Inginer	mc	01.11.1948
				mt	23.03.1952
mt	21.12.1937	Marinescu Matei (1903-1983)	Inginer	mc	01.11.1948
mt	21.12.1935	Nicolau I. Gheorghe (1886-1950)	Inginer	mc	02.06.1948
				mtac	12.08.1948

mc	03.06.1941	Solacolu Șerban (1905-1980)	inginer chimist	mc	21.03.1963
Mc	03.06.1941	Tănăsescu Tudor (1901-1961)	Inginer	mc	23.03.1952
Secția X - Științe sociale și economice					
Mt	28.05.1938	Bădulescu Victor (1892-1953(1954?))	Economist	mc r	24.05.1945 03.07.1990
Mc	28.05.1938	Kirițescu Costin (1908-2000)	Economist	mc mt	18.12.1991 10.11.1992
Mt		Madgearu Virgil (1887-1940)	economist, sociolog și om politic	mpm	13.11.1990
Mc	04.06.1937	Manuilă Sabin (1894-1964)	medic, statistician și demograf	mc r	01.06.1938 03.07.1990
Mt	28.05.1938	Slăvescu Victor (1891-1977)	economist și om politic	mc mt r	23.05.1936 20.05.1939 22.07.1990
Mt	20.12.1936	Tașcă Gheorghe (1875-1951)	Economist	mc r	04.06.1926 02.07.1990

**LISTA MEMBRILOR DE ONOARE ȘI A MEMBRILOR FONDATORI AI
ACADEMIEI DE ȘTIINȚE DIN ROMÂNIA, MEMBRI ȘI AI ACADEMIEI
ROMÂNE**

mf		Angelescu Constantin (1869-1948)	Medic	mo r	24.05.1934 03.07.1990
mf		Angelescu Eugen (1896-1968)	Chemist	mc mt	24.05.1939 21.03.1963
mf		Bădărău Eugen (1887-1975)	Fizician	mtac	12.08.1948
mf		Borcea Ion (1879-1936)	Zoolog	mc	05.06.1919
mf		Borza Alexandru (1887-1971)	Botanist	mpm	13.11.1990
mo		Bujor Paul (1862-1952)	Zoolog	mo mto	04.06.1948 12.08.1948

mo	28.05.1938	Cancicov Mircea (1885-1951)	om politic	mo	22.06.1937
				r	03.07.1990
mo		Caradja Aristide (1861-1955)	Entomolog	mo	28.05.1930
				mt	12.08.1948
mf		Călugăreanu Dimitrie (1868-1937)	medic și naturalist	mc	10.06.1920
mf		Condeescu N. Nicolae (1880-1939)	general scriitor	mo	01.06.1939
mf		Dănăilă Negoiaș (1878-1953)	matematician și chemist	mc	25.05.1936
				mo	29.05.1939
				r	03.07.1990
mo		Drăghiceanu Matei (1844-1939)	inginer și geolog	mo	23.05.1933
mo		Hurmuzache Constantin (1863-1937)	Entomolog	mo	07.06.1919
mf		Hurmuzescu Dragomir (1865-1954)	Fizician	mc	03.06.1916
				r	03.07.1990
mf		Minovici Ștefan (1867-1935)	Chemist	mc	08.06.1925
mo	03.06.1941	Mironescu Gh. Gh. (1874-1949)	jurist și om politic	mo	31.05.1939
				r	03.07.1990
mo		Petrovici Ion (1882-1972)	filosof, scriitor și om politic	mc	07.06.1927
				mt	24.05.1934
				r	03.07.1990
mo		Prezan Constantin (1861-1943)	Mareșal	mo	07.06.1923
mo		Prodan Iuliu (1875-1959)	Botanist	mc	02.07.1955

**LISTA MEMBRILOR DE ONOARE STRĂINI AI ACADEMIEI DE ȘTIINȚE DIN
ROMÂNIA
MEMBRI DE ONOARE ȘI AI ACADEMIEI ROMÂNE**

04.06.1937	Broglie Louis de (1892-1987)	fizician francez	18.01.1957
04.06.1937	Coton Aimé Auguste (1869-1951)	fizician francez	31.05.1938

04.06.1937	Heisenberg Werner-Karl (1901-1976)	fizician german	rmo	31.05.1938
	Janet Paul (? – 1937)	Inginer francez		03.02.1965
				11.06.1919
04.06.1937	Montel Paul-Antoine (1876-1975)	matematician francez		27.05.1932
			rmo	03.02.1965
28.05.1938	Pende Nicola (1880-1970)	medic și om politic Italian		31.05.1935
	Perrin Jean (1870-1942)	fizician francez		28.05.1930
04.06.1937	Picone Mauro (1885-1977)	matematician Italian		03.02.1965
04.06.1937	Sabatier Paul (1854-1941)	chimist francez		11.06.1925
	Sergent Émile (1867-1943)	medic francez		28.05.1930
	Urbain Georges (1872-1938)	chimist francez		01.06.1938

**LISTA MEMBRILOR DE ONOARE STRĂINI AI ACADEMIEI DE ȘTIINȚE DIN
ROMÂNIA
MEMBRI CORESPONDENȚI AI ACADEMIEI ROMÂNE**

21.12.1937	Denjoy Arnaud (1884-1974)	matematician francez		08.01.1957
20.12.1938	Fourmarier Paul (1877-1970)	Geolog belgian		08.06.1925
03.06.1941	Gamillscheg Ernst (1887-1971)	filolog german		29.05.1929
07.06.1942	Guiard Jules (1870-1965)	medic francez		12.06.1924
05.06.1943	Jeannel René (1879-1965)	zoolog francez entomolog		26.05.1928
04.06.1937	Montel Paul-Antoine (1876-1975)	matematician francez		22.05.1929
07.06.1942	Pittard Eugène (1867-1962)	antropolog elvețian		07.06.1919

PREMIILE ACADEMIEI ROMÂNE LA 26.11.1991**Științe fizice:** Dragomir Hurmuzescu

Constantin Miculescu

Ștefan Procopiu

Horia Hulubei

Științe chimice: Gheorghe Spacu

Costin D. Nenițescu

Științe agricole și silvice: Marin Drăcea**Științe medicale:** Daniel Danielopolu**Științe economice, juridice și sociologice:** Virgil Madgearu**Științe filosofice, psihologice, pedagogice:** Ion Petrovici**Științe tehnice:** Tudor Tănăsescu**LISTA MEMBRILOR ACADEMIEI DE ȘTIINȚE DIN ROMÂNIA****Secția I:**

1. Abramescu Nicolae	Prof. Fac.Șt. Cluj-Timișoara	mt	05.06.1943
2. Angelescu Aurel	Prof. Fac.Șt. București	mt	21.12.1935
3. Bratu Gheorghe	Prof. Fac.Șt. Cluj-Timișoara	mc	21.12.1935
		mt	
4. Coculescu Nicolae	Prof. univ. onorar București	mf	
5. Davidoglu Anton	Prof. univ. onorar București	mf	
6. Hulubei Dan	Prof. Fac. Șt. București	mc	21.12.1935
7. Ionescu V. Dumitru	Prof. Fac. Șt. Cluj-Timișoara	mt	21.12.1935
8. Pantazi Alexandru	Prof. Politehnica București	mc	21.12.1935
9. Sudan Gabriel	Prof. Politehnica București	mc	04.06.1937

Secția II:

1. Bărbulescu Nicolae	Conf. Fac.Medic.București	mc	21.12.1935
2. Bedreag Constantin	Prof.univ.onorar Iași	mt	20.12.1938
3. Bianu Vasile	Prof. Politehnica București	mt	21.12.1935
4. Câmpan Theodor	Prof. Politehnica Iași	mc	20.12.1936
5. Cristescu Gheorghe	Șef lucrări Fac.Șt. București	mc	20.12.1936
6. Ionescu Aurel	Prof. Fac.Șt. Cluj-Timișoara	mc	21.12.1935
7. Maior Augustin	Prof. Fac.Șt. Cluj-Timișoara	mt	21.12.1937
8. Manu Gheorghe	Conf. Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
9. Marinescu Neda	Șef Secție Inst.Rothschild Paris	mc	21.12.1935
10. Mayer Herbert	Conf. Fac.Șt. Cernăuți	mc	21.12.1937
11. Mărăcineanu Ștef.ania	Fost șef lucrări Fac.Șt. București	mc	21.12.1937
12. Miculescu Constantin	Prof.univ.onorar București	mo	

13. Mihul Constantin	Prof. Fac.Șt. Iași	mc	21.12.1937
14. Muscelanu Christea	Prof.univ. București	mf	
15. Neculcea Eugen	Fost ministru plenipotențiar	mt	20.12.1938
16. Nicolau Aurel	Conf. Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
17. Plăcișteanu Ion	Prof. Universitatea Iași	mt	20.12.1936
18. Popescu G. Ioan	Prof. Fac. Farmacie București	mc	21.12.1935
		mt	03.06.1941
19. Sălceanu Constantin	Șef lucrări Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
20. Stătescu Constantin	Prof. Universitatea București	mf	
21. Ștefănescu Dumitru	Conf. Fac. Farmacie București	mc	07.06.1942

Secția III:

1. Alexa Gheorghe	Prof. Politehnica Iași	mc	28.05.1938
2. Atanasiu Ion	Conf. Politehnica București	mc	21.12.1935
3. Bălănescu Grigora	Șef lucrări Fac.Agr. București	mc	21.12.1935
4. Câdea Constantin	Prof. Politehnica Timișoara	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
5. Chirnoagă Eugen	Prof. Politehnica București	mc	21.12.1935
		mt	03.06.1941
6. Costeanu Nicolae	Prof.univ.onorar Cernăuți	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
7. Dâmboviceanu Aristia	Șef Secție Inst.Cantacuzino	mc	03.06.1941
8. Gheorghiu N. Gh.	Inginer – Dr. București	mc	06.06.1939
9. Maxim Nicolae	Prof. Acad.Comercială București	mc	21.12.1935
		mt	03.06.1941
10. Mironescu Alexandru	Șef lucrări Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
11. Moțoc Dumitru	Chimist șef Politehnica București	mc	21.12.1935
12. Obregia Anastasie	Prof.univ.onorar Iași	mo	
13. Otin Niculescu Cristea	Prof. Politehnica Iași	mt	20.12.1936
14. IPirtea Theodor	Șef lucr. Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
15. Săndulescu Gheorghe	Doctor chimist Paris	mc	21.12.1937
16. Steopoe Alexandru	Șef Secț. Politehnica București	mc	21.12.1935
17. Vangelovici Mihai	Șef lucrări Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
18. Voicu Iuliu	Prof. Fac.Agr. București	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936.
19. Zaharia I. Alexandru	Prof. Universitatea București	mt	21.12.1935

Secția IV:

1. Antonescu Constantin	Conf. Fac.Agr. București	mc	21.12.1937
2. Bogoescu Constantin	Asistent Fac.Șt. București	mc	21.12.1935

3.	Constantineanu Mihai	Şef lucrări Fac.Şt. Iaşi	mc	21.12.1935
4.	Cosmovici Neculai	Prof. Fac-Şt. Bucureşti	mc	20.12.1936
			mt	21.12.1937
5.	Degan Corneliu	Şef lucrări Fac.Şt. Cluj-Timişoara	mc	28.05.1938
6.	Deleanu Nicolae	Prof.univ.onorar Bucureşti	mf	
7.	Dick I.	Farmacist Arad	mc	21.12.1935
8.	Dimo Valeriu	Conf. Fac.Silvicultură Bucureşti	mc	21.12.1937
9.	Dobreanu Ecaterina	Asistentă Fac.Şt. Bucureşti	mc	28.05.1938
10.	Dornescu Gheorghe	Conf. Fac.Şt. Bucureşti	mc	21.12.1935
11.	Finţescu Gheorghe	Prof. secundar Iaşi	mc	21.12.1935
12.	Gavrilescu Nicolae	Prof. Fac.Agr. Bucureşti	mc	21.12.1935
13.	Grădinescu Aristide	Prof. Fac.Şt. Cluj-Timişoara	mt	21.12.1937
14.	Grinţescu I. Ion	Prof.univ.onorar Bucureşti	mt	21.12.1935
15.	Grinţescu P. Gh.	General Dr.Farmacist Bucureşti	mc	21.12.1937
16.	Haralamb M. At.	Inginer Inspector silvic Bucureşti	mc	20.12.1938
17.	Ioanid Nicolae	Prof. Fac.Farmacie Bucureşti	mc	21.12.1937
18.	Ionescu Stan	Prof. Fac.Şt. Bucureşti	mc	21.12.1937
			mt	03.06.1941
19.	Lepşi Iosif	Prof.,Dir.Muzeului reg.Chişinău	mc	20.12.1936
20.	Lupu Elena	Şef lucrări Fac.Şt. Iaşi	mc	21.12.1935
21.	Marcu Oreste	Prof. Fac.Şt. Iaşi	mc	21.12.1935
22.	Mühldorf Anton	Conf. Universitatea Cernăuţi	mc	21.12.1935
23.	Papp Constantin	Prof. Fac. Şt. Iaşi	mc	21.12.1935
24.	Popescu T. Constantin	Prof. Fac.Agr. Bucureşti	mf	
25.	Popovici Alexandru		mo	
26.	Popovici Nicolae	Farmacist Bucureşti	mc	21.12.1937
27.	Popovici Bâznoşanu A.	Prof.univ.onorar Bucureşti	mf	
28.	Radian Şt. Simion	Prof.univ.onorar Bucureşti	mf	
29.	Scriban Ioan	Prof. Fac.Şt. Cluj	mt	21.12.1935
30.	Steopoe Ion	Şef lucrări Fac.Şt. Bucureşti	mc	21.12.1935
31.	Şuster Petru	Şef lucrări Fac.Şt. Iaşi	mc	21.12.1935
32.	Vlădescu D. Ioan	Şef Secţ. Inst.CAM Băneasa	mc	21.12.1937
33.	Zaharescu Vasile	Prof. Fac.Şt. Iaşi	mc	28.05.1938
34.	Zotta Gheorghe	Prof. Universitatea Bucureşti	mt	21.12.1935

Secţia V:

1.	Alexiu Leonida	Şef lucrări ANEF Bucureşti	mc	20.12.1936
2.	Andreoiu Constantin	Chirurg primar Abrud	mc	03.06.1941
3.	Antonescu Gheorghe	Conf. Fac.Agr, Timişoara	mc	07.06.1942

4. Apostol Odiseu	Medic lt.-colonel București	mc	05.06.1943
5. Apostoleanu Eugen	Prof. Fac.Med.Veter. București	mc	04.06.1937
		mt	28.05.1938
6. Bădescu Ilie	Prof. Fac.Med.Veter. București	mc	21.12.1937
		mt	28.05.1938
7. Berceanu Dan	Conf. Fac.Medicină București	mc	05.06.1943
8. Bistriceanu Ion	Docent Fac.Medicină București	mc	21.12.1937
9. Borcea Lucia	Docent univ. București	mc	21.12.1935
10. Cardaș Agricola	Prof. Fac.Agr. București	mt	31.05.1940
11. Cardaș Mircea	Medic primar București	mc	06.06.1939
12. Cârstea Andrei	Medic maior București	mc	06.06.1939
13. Chiliman Marcel	Medic Sp.Central București	mc	03.06.1941
14. Constantinescu Gh.	Medic Sp.Central București	mc	20.12.1938
15. Constantinescu K. Gh.	Prof. Fac.Med.Veter. București	mt	21.12.1935
16. Copcea-Fotino Eug .	Asistentă Sp.Central București	mc	20.12.1938
17. Craifăleanu Aurel	Prof. Universitatea București	mt	21.12.1935
18. Daniel Constantin	Prof.onorar Fac.Med. București	mt	28.05.1938
19. Dimitriu Victor	Chirurg primar Brăila	mc	03.06.1941
20. Dinulescu Gheorghe	Conf. Fac.Med.Veter. București	mc	20.12.1936
21. Drăcea Marin	Prof. Fac.Silvicultură București	mf	
22. Dumitrescu A. Nicolae	Conf. Fac.Med.Veter. București	mc	20.12.1936
23. Dumitrescu–Mante D.	Prof. Fac.Medicină București	mt	28.05.1938
24. Fortunescu I. C.	Medic șef București	mc	21.12.1937
25. Garoflid C. A.	Agriculator, viticultor București	mt	21.12.1935
26. Ghimpu Victor	Prof. Fac.Agr. Odessa	mc	20.12.1936
27. Gilorteanu Ion	Medic colonel București	mc	05.06.1943
28. Glăvan Ion	Medic primar București	mc	31.05.1940
29. Gomoiu Victor	Fost Ministrul Sănătății București	mt	20.12.1938
30. Gomoiu Viorica	Medic șef București	mc	06.06.1939
31. Hortopan Grigore	G-ral, Medic veterinar București	mc	04.06.1937
32. Ionescu Dimitrie	Docent univ. București	mc	06.06.1939
33. Ionescu Brăila Gh.	Fost Insp. gen.zootehn. București	mc	04.06.1937
		mt	28.05.1938
34. Ionescu-Matiu Alex.	Prof. Fac.Farmacie București	mc	21.12.1935
		mt	06.06.1939
35. Jornescu Constantin		mt	
36. Lăzăreanu Sava	Medic Sp.Central București	mc	03.06.1941
37. Marinescu Nicolae	Fost Ministrul Sănătății București	mt	05.06.1943

38. Marinescu Bojoiu E.	Medic fizioterapeut București	mc	06.06.1939
39. Michăilescu Constantin	Prof. ANEF București	mf	
40. Nedici Gheorghe	Prof. Șc.Politehnică București	mt	04.06.1937
41. Nica Theodor	Șef lucrări Fac.Agr. București	mc	07.06.1942
42. Paulian Demetru	Agregat Fac.Medicină București	mt	20.12.1936
43. Plătăreanu Vasile	Chirurg primar București	mc	06.06.1939
		mt	05.06.1943
44. Pop Liviu	Medic primar Sibiu	mc	07.06.1942
45. Popescu Constantin	Șef lucr. Fac.Farmacie București	mc	31.05.1940
46. Popescu Marin	Asistent univ. București	mc	04.06.1937
47. Stanca Constantin	Conf. Univ. București	mc	21.12.1937
48. Stănescu Ion	Medic legist București	mc	06.06.1939
49. Stoia Ion	Docent, Medic primar București	mc	06.06.1939
50. Stoicescu Gheorghe	Profesor Politehnica Iași	mc	20.12.1938
51. Tănăsescu Ion	Medic chirurg sec. București	mc	31.05.1940
52. Trifu Vasile	Docent univ. București	mc	06.06.1939
53. Tudor Marin	Asistent Sp.Central București	mc	06.06.1939
54. Ulmeanu C. Florian	Medic maior București	mc	21.12.1937
55. Vasiliu D. Gh.	Medic București	mc	20.12.1938
56. Vasiliu I. D.	Docent, Medic primar București	mc	05.06.1941
57. Voina Aurel	Medic primar București	mc	31.05.1940
58. Witting Otto	Inginer, Insp.gen.silvic București	mc	28.05.1938
59. Zamfir Dimitrie	Medic colonel București	mc	31.05.1940
60. Zapan Mihail	Doctor-Chimist București	mc	20.12.1936

Secția VI:

1. Buțureanu Vasile	Prof.univ.onorar Iași	mo	
2. Cantuniaru Ștefan	Prof. Înv.Tehnic Sup. București	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
3. Călinescu Raul	Conf. Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
4. Enculescu Petre	Prof. Fac.Agr. București	mc	04.06.1937
		mt	07.06.1942
5. Ionescu-Bujor Dobre	Prof. Fac.Șt. București	mt	21.12.1937
6. Krautner Theodor	Geolog, Inst.Geologic București	mc	03.06.1941
7. Lațiu Victor	Prof. Politehnica Timișoara	mc	21.12.1935
8. Mateescu Ștefan	Prof.onorar Politehnica Timișoara	mc	21.12.1935
9. Maxim Ion .	Sef lucrări Fac.Șt. Timișoara	mc	20.12.1936
10. Moroșan N. N.	Conserv. Muz.Ist.Nat. Chișinău	mc	20.12.1936
11. Năstase Gheorghe	Prof. Fac.Șt. Iași	mc	28.05.1938

12. Nicolescu C.	Prof. secundar Salonic	mc	21.12.1937
13. Opreanu Sabin	Prof. Fac.Șt. Cluj-Tișișoara	mc	07.06.1942
14. Paucă Mircea	Șef Secție Muz.Ist.Nat. București	mc	21.12.1935
15. Penecke C. V.	Prof.univ.onorar Cernăuți	mo	
16. Popescu-Voitești Ion	Prof.univ.onorar București	mf	
17. Porucic Theodor	Geolog Chișiinău	mc	28.05.1938
18. David Preda	Prof. Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
19. Prelipcean Ion	Prof.univ.onorar Cernăuți	mc	21.12.1935
20. Protescu Otto	Prof. Fac.Șt. Cluj-Tișișoara	mt	21.12.1935
21. Protopopescu Pake Em.	Geolog, Inst.Geologic București	mc	03.06.1941
22. Someșan Laurian	Prof. Acad.Comercială Brașov	mc	07.06.1942
23. Stamatiu Mihail	Prof. Politehnica București	mc	06.06.1939
24. Stanciu Victor	Prof. Fac.Șt. Cluj-Tișișoara	mt	21.12.1935
25. Stoicovici Eugen	Sef lucrări Fac.Șt. Cluj-Tișișoara	mc	20.12.1936

Secția VII:

1. Alevra Nicolae	General și om politic	mt	21.12.1935
2. Andronescu Mihail	Colonel	mc	20.12.1936
3. Antonescu Ion	General, Min. Apărării Naționale	mt	21.12.1937
4. Bardan A. Dumitru	Colonel dr. Chemist	mc	20.12.1936
		mt	05.06.1943
5. Bădulescu Virgil	General de brigadă r.	mf	
6. Buchholtzer Corneliu	Amiral	mc	20.12.1936
7. Buicliu Gheorghe	General de brigadă r.	mc	05.06.1943
8. Bungescu Ion	Colonel	mc	20.12.1936
		mt	05.06.1943
9. Burileanu Ștefan	General de divizie r.	mt	21.12.1935
10. Cantuniari Christu	Lt.-Colonel	mc	20.12.1936
11. Constandache Grigore	General de brigadă r.	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
12. Davidescu Radu	Colonel	mc	20.12.1936
		mt	05.06.1943
13. Demetrescu Ștefan	General de brigadă – Inginer	mc	20.12.1936
14. Dragomir Nicolae	Colonel	mc	20.12.1936
15. Dragomirescu-Buzne E	Maior	mc	05.06.1943
16. Enescu Ștefan	General de brigadă	mc	07.06.1942
17. Fundățeanu Preda	Contra – amiral	mc	20.12.1936
18. Gheorghe Ion	General de brigadă	mc	20.12.1936

19. Gheorghiu A. Alex.	Viceamiral	mc	20.12.1936
20. Ioanițiu Alexandru	Colonel	mc	20.12.1936
21. Ionescu Mihail	General de divizie r.	mt	20.05.1938
22. Leonida Paul	Colonel	mc	20.12.1936
23. Linteș Ion	Comandor Dr. Inginer	mc	20.12.1936
		mt	05.06.1943
24. Marcu Vasile	Comandor inginer	mc	20.12.1936
25. Negrei Vasile	General de divizie	mc	20.12.1936
26. Petrescu Dimitrie	General de brigadă	mc	20.12.1936
27. Petrovan Dimitrie	General de divizie – inginer	mc	20.12.1936
28. Potopeanu Gheorghe	General de divizie	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
29. Săndulescu Theodor	Căpitan Comandor inginer	mc	05.06.1943
30. Sichițiu Ion	General de corp de armată r.	mt	20.12.1936
31. Stoenescu Nicolae	General de divizie	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
32. Ștefănescu Constantin	Colonel	mc	20.12.1936
33. Țenescu Florian	General	mt	20.12.1936
34. Vasiliu D. I.	Colonel	mt	20.12.1936
35. Vorobchievici Octav	Colonel	mc	20.12.1936
36. Zamfirescu Ion	Căpitan – inginer	mc	05.06.1943
<i>Secția VIII:</i>			
1. Atanasiu Constantin	Colonel dr. filologie București	mc	06.06.1939
2. Bădărău Theodor	Directorul Liceului Internat Iași	mc	21.12.1935
3. Bologa Lucian Valeriu	Prof. Fac. Medicină Cluj-Sibiu	mt	21.12.1937
4. Brândză Emil	Șef lucrări Fac. Litere București	mc	07.06.1942
5. Bratu Ion	Consilier M.C.N. București	mc	20.12.1938
6. Calavrezo Constantin	Prof. ANEF București	mc	03.06.1941
7. Eustațiu Constantin			
8. Floru Constantin	Prof. secundar București	mc	05.06.1943
9. Gabrea I. Iosif	Prof. Fac. Litere București		28.05.1938
			06.06.1939
10. Găină Silvestru	Conf. Fac. Litere Iași	mc	31.05.1940
11. Haret Mihail	Geograf Preș. Turing Club Român	mc	31.12.1935
12. Kirițescu Constantin	Prof. univ. onorar București	mf	
13. Marian Victor	Șef lucrări Fac. Șt. Cluj-Timișoara	mc	07.06.1942
14. Mihăilă Ioacob	Șef lucrări ANEF București	mc	03.06.1941
15. Muster H. Dumitru	Șef lucrări Fac. Litere București	mc	05.06.1943

16. Narly Constantin	Prof. Fac.Litere București	mt	06.06.1939
17. Nicolau P. Vasile	Asistent Fac.Litere București	mc	07.06.1942
18. Petre-Lazăr Constantin	Colonel, Prof. ANEF București	mc	07.06.1942
19. Petrescu C. Ion	Prof. Fac.Litere București	mt	06.06.1939
20. Pius Servien	Dr.Litere, publicist Paris	mc	21.12.1935
(Coculescu Șerban)		mt	04.06.1937
21. Popescu Bartolomeu	Prof. secundar București	mc	20.12.1938
22. Sulea-Firu Ilie	Asistent Fac.Litere București	mc	07.06.1942
23. Șoimescu Ștefan	Adm.Casa Șc.,Conf.univ. Buc.	mt	21.12.1935
24. Telia Liviu	Medic Cluj	mc	07.06.1942
25. Zamfirescu Ion	Conf. Fac.Litere București	mc	06.06.1939

Secția IX:

1. Andronescu Plautius	Prof. Politehnica Timișoara	mc	21.12.1935
		mt	07.06.1943
2. Bodea Eugen	Dr. Inginer	mc	28.05.1938
3. Bușilă Constantin	Prof. Politehnica București	mt	21.12.1937
4. Cantuniar Ion	Prof. Politehnica București	mc	03.06.1941
5. Cristescu Virgil	Inginer București	mc	21.12.1935
6. Dinescu M. Gheorghe	Conf. Politehnica București	mc	20.12.1936
7. Fotino Scarlat	Conf. Șc.Politehnică București	mc	21.12.1935
8. Iorga N. Mircea	Prof. Liceul Industrial București	mc	21.12.1935
9. Konteschweller Mihail	Inginer București	mc	03.06.1941
10. Leonida Dimitrie	Prof. Politehnica București	mt	21,12,1935
11. Nicolau Gheorghe	Prof. Politehnica București	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
12. Nicolini Ion	Conf. Politehnica București	mc	21.12.1935
13. Parteni-Antoni Cezar	Prof. Politehnica Iași	mc	20.12.1936
14. Pavel Dorin	Prof. Politehnica București	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936
15. Persu Aurel	Conf. Politehnica București	mc	21.12.1935
16. Petrașcu Ermil	Conf. Fac. Șt. București	mc	20.12.1936
17. Petrescu Gheorghe	Prof. Politehnica București	mc	03.06.1941
18. Petrescu Theodor	Conf. Politehnica București	mc	21.12.1935
19. Popa Șerban Ion	Inginer București	mc	28.05.1938
20. Popescu Alexandru	Șef lucrări Fac.Șt. București	mc	21.12.1935
21. Purcaru C. Ilie	Prof. Fac.Agr. București	mf	
22. Teodoreacu C. Const.	Prof. Politehnica București	mc	21.12.1935
		mt	20.12.1936

23. Vasilescu Grigore	Prof. Politehnica București	mc	21.12.1937
Secția X:			
1. Arion C. Dinu	Conf. Fac.Drept București	mc	20.12.1938
2. Basilescu Aristide	Prof. Fac.Drept București	mc	28.05.1938
3. Demetrescu Eugen	Prof. Acad.Comercială Brașov	mc	28.05.1938
4. Dumitrescu I. Ștefan	Prof. Acad.Comercială Brașov	mc	05.06.1943
5. Georgescu Mitu	Secretar Grn.Inst.Stat București	mc	03.06.1941
6. Ghiulea Nicolae	Prof. Fac.Drept Cluj-Sibiu	mt	20.12.1938
7. Hurmuzescu Dan	Conf. Politehnica București	mc	28.05.1938
8. Israil D. Mihail	Asistent Fac.Drept București	mc	20.12.1938
9. Leon N. Gheorghe	Prof. Fac.Drept București	mt	03.06.1941
10. Miclescu Ion	Inginer Insp.Gen. București	mf	
11. Oromulu Florin	Șef Serv.Stud. BNR București	mc	03.06.1941
12. Pascal Radu Ion	Asistent Fac.Drept București	mc	03.06.1941
13. Periețeanu Alexandru	Inginer Insp.Gen.București	mt	21.12.1935
14. Suciua Horia Paul	Conf. Acad.Comercială Brașov	mc	28.05.1938
15. Teodorescu T. Const.	Administrator BNR București	mc	28.05.1938
16. Vasiliu V. V.	Asistent Fac.Drept București	mc	28.05.1938
17. Kiriacescu Oscar		mo	
18. Stoicescu Șt. Costin		mf	
19. Teodorescu C.		mo	21.12.1937
20. Teodorescu D.		mc	

Abrevieri: **ASR:** Academia de Științe din România; **AR:** Academia Română; **mf** : membru fondator; **mc:** membru corespondent; **mt:** membru titular; **mtac:** membru titular activ; **mo:** membru de onoare; **mtto:** membru titular de onoare; **rmo:** reconfirmat membru de onoare; **rmc:** reconfirmat membru corespondent; **mpm:** membru post mortem; **r:** repus în drepturi.

Bibliografie

- [1] * * * Academia de Științe din România. **Buletin**, 1(1936) - 14(1945-1946).
 [2] Botez, Elvira, *Scurt istoric al Asociațiunii Române pentru înaintarea și răspândirea științelor*, în **NOEMA**, IV, 2005, 1, pp. 159-167.
 [3] * * * **Comptes Rendus des séances de l'Académie des Sciences de Roumanie**, I (1936-1937) - VIII (1946-1947).
 [4] Negulescu P. P., *Reforma învățământului*. Ed. 2-a. București 1927, Ed. Casei Școalelor, pp. CLXXIX-CLXXX.
 [5] Rusu, Dorina N., *Istoria Academiei Române. Repere cronologice*, București, Ed. Academiei Române, 1992, p. 227.
 [6] Rusu, Dorina N., *Membrii Academiei Române 1866/2003* Dicționar, București, Ed. Academiei Române, 2003.